



# 深化推动校企地合作 携手助力乡村振兴

(贡雨家/文摄) 6月17日,“江苏数字经济与共同富裕培育研究基地”古县街道研究实践点揭牌仪式暨“红领建功113”工程推进会在古县街道举行。

活动中,常州大学商学院一行实地考察了天目家园和百家塘村。校、企、地三方签署了省决策咨询基地研究实践点协议,古县街道和常州大学商学院签署常州大学校外劳动教育实践基地协议,并为实践点和实践基地揭牌。古县街道还与常州大学商学院互聘“导师”,聘任常州大学商

学院科研团队担任“乡村振兴导师”,古县街道相关企业负责人担任“江苏数字经济与共同富裕培育研究基地”实践点特聘研究员。

据悉,该实践点揭牌是古县街道与常州大学推动“校企地”三方合作共赢、共谋发展的重要探索。实践点将通过深入调研、搭建平台、技术服务等形式,让高校科研资源、企业实践机会和属地发展需求深度融合,带动古县街道传统农业向智能农业转变,加快农村电商、智慧物流的发展,打造数字乡村新样板。

现场还举办了乡村振兴共同富裕专题沙龙,常州大学商学院科研团队老师与古县街道农业企业带头人、返乡创业党员围绕乡村振兴主题进行了交流讨论。



## 叠盘暗化育秧技术尽显“科技范”



(刘喆/文摄)

分盘、铺土、播种、二次覆土、叠盘、运输至暗化室……

6月17日,位于别桥镇长荡湖村的溧阳市建才农机专业合作社的叠盘暗化育秧点上一派繁忙。

记者在现场看到,不到一分钟,该合作社便能完成水稻秧盘出盘的所有流程。“合作社全面采用叠盘暗化育秧技术,通过拌种、浸种流程后,稻种在育秧流水线被装入叠盘进行暗室培育。目前全社育秧面积达30余亩,能为120余户农户提供育秧服务,产出的水稻秧苗能播种3000余亩水田。”合作社社长范建才说,与传统模式相比,叠盘暗化育秧采取叠放方式,能极大节约人工和用地成本,加快出苗时间,提升出芽率。同时,通过标准方盘培育秧苗更方便运输和机械化插秧作业。

记者了解到,别桥镇小麦收割已基本结束,水稻育秧工

作正有序展开,跟以往不同的是,现在,种植大户们纷纷采取叠盘暗化育秧技术,通过拌种、浸种流程后,稻种在育秧流水线上被装入叠盘进行暗室培育。

别桥镇农村工作办公室工作人员介绍,今年别桥镇种植水稻预计7.4万亩,机插秧将达95%以上,有50多个机插育秧点,其中一个为常州市级育秧点。目前,别桥镇水稻种植从育秧栽插到植保施肥已基本实现全流程机械化。

下一步,别桥镇将加快推进农业机械化向数字化转型,通过打造无人数字化农场,激活农业新质生产力。

## 第一期青年律师领军人才集训营结业

(邵曦乐) 近日,“律心向阳 助溧品质”第一期青年律师领军人才集训营圆满结业,在为期两天半的全封闭、集中式培训中,来自全市各律师事务所的50名青年律师通过系统化培训、模块化教学、制度化

管理,进一步提升了政治自觉、业务素养和综合素质。课堂上,青年律师们深入学习了《青年律师的品牌宣传与业务拓展》等课程,并与行业内资深律师、青年人才开展了面对面交流。集训营还精心准备了一场团建活动,加强青年律师之间的互动和友谊,

增强律师行业的凝聚力。在培训的最后,学员们迎来了一场模拟业务竞赛。学员们积极参与,分工明确、互相配合,不仅展示了自己的专业素养,更彰显了团队的靓丽风采。

## 别桥镇人大组织开展“听百案、议百事、评百员”活动

(刘喆) 为进一步加强审判工作的透明度和公开度,充分发挥人大代表的监督作用,日前,别桥镇人大组织代表走进市人民法院,开展“听百案、议百事、评百员”活动,旁听一起重大责任事故案。

庭审过程中,法官精准总结案件争议焦点,法庭围绕公诉机关指控的犯罪事实、提交的证据进行了法庭调查、辩论,充分听取了公诉机关及被告人的质

证意见,并当庭作出判决。整个庭审过程紧凑高效、严谨规范,具有警示意义。与会代表通过近距离观摩庭审,旁听鲜活案例,对事实调查、程序及法律适用审查进行了深入了解。

庭审结束后,人大代表对主审法官的庭审驾驭能力和专业素养给予了高度评价,围绕本案庭审过程中的法律适用和事实认定问题进行了热烈讨论,对认罪认罚从宽制度

## 新阶层人士联合开展“净野行动”

(徐怡) 近日,市新联会联合新联会戴埠分会、戴埠商会,走进戴埠镇仙山头开展“净野行动”,通过积极投身公益事业,展示新阶层人士的风采。

仙山头位于戴埠镇深溪,徒步和登山。近年来,山里随处可见各种垃圾,这些垃圾不仅污染环境,还对野生动物的健康造成损害,附近的村民们也为此感到困扰。

参加此次活动的人员自发准备了编织袋和夹子等清洁工具,沿山脚至山顶的登山

步道拾拾垃圾,随后运到山下清理并分类投放。新阶层、新时代、新担当。在全市品质城市突破行动中,新的社会阶层人士是不可或缺的力量。此次活动展示出了新阶层人士积极投身环保事业的使命和担当。

## 《康复之声》科普胃肠健康与早癌筛查



(赵敏如/文摄) 6月17日下午,江苏福恬医院副院长贾宇新走进市融媒体中心溧阳综合广播FM97.2大型可视化直播节目《康复之声》,就胃肠健康与早癌筛查相关问题为广大听友、网友答疑解惑。

直播过程中,贾宇新针对消化道早癌筛查的手段进行了详细的介绍,同时对如何保持消化道健康他提出了三点建议:保持健康的饮食习惯、养成健康的生活方式、定期进行健康检查。